



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 27 января, 2018 год

№ 15

(29651)



Приоритеты озвучены



В концертном зале «Сибирь» собрались представители общественности, депутаты, главы муниципалитетов.

Задачи главам муниципалитетов, увеличение фонда зарплаты в консолидированном бюджете, рост инвестиций, решение проблемы с твердыми бытовыми отходами. Эти темы затронул в минувший четверг губернатор Александр Карлин на сессии краевого Законодательного Собрания в ходе отчета о работе регионального правительства за 2017 год.

Он проанализировал текущую ситуацию по основным направлениям социально-экономического развития и озвучил задачи на год. В прошлом году органы власти впервые работали в формате регионального правительства. Было обеспечено более эффективное

«ПО ИТОГАМ 2017 ГОДА ДОХОДЫ КОНСОЛИДИРОВАННОГО БЮДЖЕТА ВПЕРВЫЕ ПРЕВЫСИЛИ 100 МЛРД РУБЛЕЙ. ПОЧТИ НА ЧЕТВЕРТЬ УВЕЛИЧЕНА ФИНАНСОВАЯ ПОМОЩЬ МЕСТНЫМ БЮДЖЕТАМ».

взаимодействие с федеральными министерствами и ведомствами, аппаратом Правительства России. По мнению губернатора, эта модель себя оправдала. Она будет совершенствоваться, но основа ее должна сохраниться.

О ПОДДЕРЖКЕ ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЦЕНТРА

«Сегодня ни региональный бюджет, ни бюджеты муниципалитетов не имеют ни рубля задолженности по кредитам, привлеченным из коммерческих банков».

– О таком состоянии даже и не мечтает целый ряд субъектов РФ. Однако мне известно, что некоторые главы районов получили деньги и собираются еще занимать. Понравилось, наверное. Один, по моим данным, уже занял. Но мы не позволим так безответственно себя вести. Я просил бы депутатской поддержки по контролю за эффективностью использования бюджетных ресурсов на муниципальном уровне.

По итогам 2017 года доходы консолидированного бюджета впервые превысили 100 млрд рублей. Почти на четверть увеличена финансовая



Александр Карлин: «Правительственная модель себя оправдала».



Сенатор Михаил Щетинин и депутат Государственной думы Иван Лооз.

помощью местным бюджетам. Было принято беспрецедентное решение о выделении муниципальным образованияам края субсидии в размере 2,7 млрд рублей на погашение кредиторской задолженности и муниципального долга. Кроме того, значительные средства выделены на сбалансированность местных бюджетов – 700 млн рублей.

Проводимая взвешенная бюджетная политика учитывается при распределении федеральной

финансовой помощи. Поэтому на текущий год краю была увеличена федеральная поддержка. Это позволит более активно решать целый ряд задач и в экономике, и в социальной сфере. Например, фонд зарплат в консолидированном бюджете на текущий год вырос на 10% – такими темпами в регионе ни разу не повышали расходы на зарплату.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

15 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ ЗА НЕДЕЛЮ ЗАБОЛЕЛИ ОРВИ

Резкие всплески вирусных инфекций в Алтайском крае сдерживают морозы. Люди меньше посещают места массового скопления. Также школьники и дошколята из-за холодов чаще остаются дома, что исключает контакты здоровых с заболевшими.

Случаев заболевания гриппом нет, как сообщили в региональном управлении Роспотребнадзора. Среди заболевших ОРВИ на прошлой неделе дети до 14 лет составляют 70 процентов.

КАЛЕНДАРЬ «АП» В поисках работы

28 Всемирный день защиты безработных отмечают завтра, 28 января.

Особенности нашего региона в том, что основная доля вакансий приходится на обрабатывающие производства (16,3%) и сельское хозяйство (13,1%), всего же, по данным на 1 января 2018 года, зарегистрировано 17,3 тысячи вакансий, на каждые десять из них претендуют 12 соискателей. В поисках работы в службу занятости в 2017 году обратились 83,9 тысячи граждан, трудоустроены 62,5 тысячи. Количество официально зарегистрированных безработных – 18,7 тысячи человек, или 1,6% от численности активного населения. Такой уровень безработицы – один из самых низких в Сибири.

СТАРТ

«Волонтеры – счастливые люди»

Вчера, 26 января, в крае официально открыли Год добровольца и дали старт Всероссийской патриотической акции «Снежный десант».

Как связаны между собой события? Бойцы «Снежного десанта» – это ведь тоже волонтеры. Ежегодно в рамках акции они помогают пожилым сельским жителям, организуют бесплатные юридические консультации, проводят в порядок памятники, посвященные Великой Отечественной войне... В этом году перед ними поставлена еще одна задача – проинформировать людей о предстоящих президентских выборах.

Открытие мероприятий из-за сильных морозов перенесли с пл. Советов в спортивный манеж Алтайского государственного технического университета. В церемонии приняли участие более 800 человек из 30 добровольческих объединений и 19 отрядов с бойцами-десантниками. Всех приветствовал губернатор Александр Карлин. Он сказал: – Передо мной стоят люди разных возрастов, профессий, социальных слоев. Все они жители городов и сел края, которые входят в мощное волонтерское движение. На Алтае 72 тысячи добровольцев, и с каждым годом в большой дружный отряд приходят новые кадры. Они задействованы в общественно-политической, экономической, социальной сфере жизни и всегда готовы сказать свое веское слово. Активисты помогают пожилым людям, многодетным семьям. Решают вопросы, касающиеся экологической обстановки в регионе, и, конечно, стремятся сохранить как можно больше человеческих жизней. Яркий пример тому – наш поисковый отряд «Лиза Алерт».

Александр Карлин также отметил, что



Перед участниками акции выступили лучшие творческие коллективы края.

800 ЧЕЛОВЕК УЧАСТВОВАЛИ В ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ

сегодня жизнь региона сложно представить без волонтерского компонента. И не случайно каждый человек, желающий принести пользу обществу, становится добровольцем: – Алтайские волонтеры – счастливые люди,

выполняющие свой долг абсолютно бескорыстно. Их ждет светлое будущее. Многие добровольцы в эти дни станут участниками Всероссийской патриотической акции «Снежный десант». Гордимся тем, что замечательная идея почти на протяжении полувека успешно живет и развивается. Несколько лет назад акция приобрела всероссийский статус, к нам в отряды приезжают ребята из других городов. И, наоборот, наши активисты делятся уникальным опытом за пределами региона.

(Окончание на 4 стр.)

НОВОСТИ

Под постоянным контролем

Несмотря на аномальные морозы до -43... -48 градусов, установившиеся в последние дни на территории региона, большая часть автобусов по межмуниципальным маршрутам выходит в рейсы. Об этом «Алтайской правде» сообщили в Минстройтрансе края.

В министерстве подчеркивают, что движение автобусов по межмуниципальным маршрутам отслеживается в реальном времени. Ведется круглосуточный контроль за их передвижением и оперативное взаимодействие с МЧС, ГИБДД и другими службами.

«При возникновении внештатной ситуации диспетчеры оперативно выясняют ситуацию и доводят ее до всех ответственных структур, которые при необходимости незамедлительно выедут на место и помогут. Пассажирские перевозки находятся под постоянным контролем», – подчеркнул начальник управления по транспорту и дорожному хозяйству краевого Минстройтранса Дмитрий Коровин.

Чтобы помнили

27 января отмечается 74-я годовщина полного снятия блокады Ленинграда. Героическая оборона колыбели трех революций продолжалась 872 дня: с 4 сентября 1941-го по 27 января 1944 г. Все это время фашистские войска не оставляли попыток овладеть городом, непрерывно наносили артиллерийские и бомбовые удары.

В защите Ленинграда принимали участие более 50 тысяч солдат из Алтайского края. Они входили в состав трех сибирских дивизий, которые сражались на Ленинградском и Волховском фронтах. Эшелоны эвакуированных из блокадного города приходили в Барнаул и Бийск, Славгород и Рубцовск. Многие из ленинградцев остались жить на Алтае, ставшем для них второй родиной.

По данным Отделения ПФР по Алтайскому краю, сегодня в нашем регионе проживают 215 человек, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ОФИЦИАЛЬНО

СООБЩЕНИЕ

ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

В связи с досрочным прекращением полномочий члена Центральной районной территориальной избирательной комиссии города Барнаула с правом решающего голоса и на основании пункта 11 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пункта 7 статьи 36 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве Избирательная комиссия Алтайского края объявляет о приеме предложений для назначения в состав указанной избирательной комиссии.

Предложения по кандидатуре в состав Центральной районной территориальной избирательной комиссии города Барнаула принимаются Избирательной комиссией Алтайского края до 31 января 2018 года по адресу: 656035, г. Барнаул, пр. Ленина, д. 59, каб. 318, тел. 36-72-30.

Уважаемые подписчики!

Оформить подписку на газету «Алтайская правда» на текущий период МОЖНО В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ до 19 числа каждого месяца.

Цены остались на прежнем уровне! СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ на 1 месяц составляет:

50300 индекс (без официальных документов)	88 руб.
50303 индекс (с официальными документами)	165 руб.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер северо-восточный, 2-7 м/сек, без осадков, гололедица, утром – изморозь, туман.

-22° -27° | -24° -26°

в последующие двое суток в крае

28 января день	ночь -28° -33°	Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, без осадков, гололедица, утром – изморозь, туман.
29 января день	ночь -21° -26°	Ветер юго-западный, 6-11 м/сек, порывы до 18 м/сек, днем – снег, метель, гололедица, утром – изморозь, туман.
	-12° -17°	

(Окончание на 4 стр.)

ИТОГИ

МНЕНИЯ

Приоритеты озвучены

(Начало на 1 стр.)

Моногорода

«Мы не просто сформировали пул малых городов, не сидим и не ждем, когда на нас обратят внимание – это не конструктивная позиция». – Сегодня ожидаем постановление правительства о создании в Заринске и Новоалтайске территорий опережающего социально-экономического развития. Заринск уже получил средства Фонда развития моногородов на дорожную сеть. Для якорного инвестора есть решение о выделении более 600 млн рублей на реализацию проекта по строительству кожевенного производства.

Глава региона подчеркнул, что тема моногородов будет одной из приоритетных в текущем году. Нужно завершить работу по формированию в Заринске и Новоалтайске территорий опережающего социально-экономического развития. Одобрение этих заявок на федеральном уровне межведомственной комиссией уже получено. И здесь огромная роль принадлежит именно муниципалитету: в защите проекта, обучении команды.

– Если Иван Иванович Терешкин (глава Заринска. – Авт.) относится к этому со всей личной ответственностью и сам возглавляет работу, то вот в Новоалтайске имеем совершенно иной результат. Бывший глава администрации города сам не занимался и не создал команду. Но мы все наверстаем. Сейчас в городе уже иное отношение к проблеме его развития, – рассказал губернатор.

Сельское хозяйство

«На поектарную поддержку регион получит 880 млн рублей из федерального центра».

– Еще 66 млн рублей направим из краевого бюджета. До конца января крестьянам будет транслировано более 160 млн рублей по этому направлению. Таким образом, в аграрной отрасли складывается уникальная ситуация, когда господдержку начинают

получать уже в январе. Минсельхоз понимает, что крестьянам нужно наращивать объемы оборотных средств. Субсидии на объемы проданного животноводками молока составят 308 млн рублей. Региональные власти также предполагают, что значительным образом увеличится господдержка для тех крестьянско-фермерских хозяйств и сельхозпредприятий, которые занимаются востребованными культурами.

Дополнительной федеральной поддержки ждут и для решения проблемы реализации большого объема зерна. Речь идет о выделении льготных субсидий зернопереработчикам, чтобы они могли закупить значимые для рынка объемы зерна и стабилизировать цену, сделать ее справедливой для крестьян, обеспечить загрузку зерноперерабатывающих предприятий.

Пищевая

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

«Инвестиции в отрасль нужно наращивать, их должно быть больше».

– Мы предусматриваем запуск целого ряда новых производств. В Табунском районе будет сдана мельница, в Барнауле запускаем производство маргарина. Планируется и несколько новых крупных производств.

Также ведется разработка проектно-сметной документации по возобновлению на базе Барнаульской биофабрики уникального производства заквасочных культур для молочной промышленности. На протяжении всего года инновационные технологии внедрялись не только в сами производственные процессы отрасли, но и во внутреннюю логистику. В результате отрасли сработала с индексом производства 105,1%. А объемом инвестиций в основной капитал предприятий пищевой промышленности в 2017 году превысил 3,5 млрд рублей.

Туризм

«На прошлой неделе в Белокурихе побывал помощник



Поддержка сельского хозяйства остается одной из главных задач правительства.

президента Игорь Левитин. Он обсудил с представителями правительства края и курортного бизнеса вопрос строительства современного биатлонного комплекса с возможностью проведения соревнований международного уровня».

– Комплексу не будет равных за Уралом. Все предпосылки для этого есть. В инвестиционной программе уже заложены средства на проектирование стадиона. Рассчитываем, что к концу года должны выйти на проектно-монтажные работы.

В прошлом году регион в очередной раз вошел в первую десятку субъектов по темпам развития туризма. Рост туристического потока составил 5%, к нам приехало около 2,2 млн человек. Сегодня начинают давать отдачу те инвестиции

на отрасль, которые были сделаны несколько лет назад. В частности, после передачи полномочий по управлению «Бирюзовой Катунью» на региональный уровень большинство объектов инженерной инфраструктуры сданы в эксплуатацию и используются резидентами.

Транспорт

«Сейчас мы ставим перед федеральным центром вопрос о передаче значитель-

ного для нас количества региональных дорог – речь идет о 400 километрах – под управление Росавтодора. И, соответственно, с финансированием работ по реконструкции и содержанию за счет средств федерального дорожного фонда».

Власти видят край как транзитную территорию исходя из того, что руководство страны обращает особое внимание на взаимодействие с азиатскими государствами. В рамках таких проектов, как «Шелковый путь», расширяются не только торговые отношения, но и транспортное сообщение, которое становится все более интенсивным.

– Мы вдвинули от дорог или в центре? Это как посмотреть. Стакан у нас всегда наполовину полон, – акцентировал внимание глава региона.

Отметим, что за прошлый год в крае удалось привести в достойный вид 950 км автомобильных дорог и 28 мостовых сооружений. На эти цели направлено более 12 млрд рублей.

Экология

«Нужно решить проблему твердых бытовых отходов. Уважаемые руководители муниципалитетов, если вы думаете, что региональный центр, определив региональ-

ного оператора, возьмет ее на себя, то вы ошибаетесь».

– Это обязанность муниципалитетов. Вы должны ликвидировать все незаконные свалки. Это задача текущего года, мы ее будем контролировать.

По мнению регионального правительства, затраты на ликвидацию свалок не слишком большие. Но здесь огромную роль играет и культура населения.

– Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят, – отметил губернатор. – У нас не только любят это делать, но еще и вывозят мусор на главные магистрали. Я ни в одном провинциальном городе не читал, чтобы его герои выбрасывали мусор на улицу. А вот его земляки выбрасывают на Чуйский тракт, еще и сетуют, что турист редко заезжает. Ну, мы доживем до того, что нас будут объезжать. Так относиться к проблеме нельзя.

Губернатор напомнил, что в регионе также реализуется уникальный проект «Чистые скалы».

– Эти надписи на скалах: здесь был тот-то – широкая публичная трансляция нижайшего культурного уровня. Мы с волонтерами, экологическими организациями доведем этот проект до конца. Я попросил бы рассмотреть профильный комитет Законодательного Собрания вопрос

о введении мер правовой ответственности для людей, которые наносят такие надписи, – обратились к коллегам глава региона.

Социальная поддержка

«На текущий момент в крае предоставляется более 80 социальных выплат».

– Но мы должны иметь единый социальный паспорт на каждую семью по социальной поддержке. Нужно в этом смысле выстроить работу профильного краевого ведомства с коллегами из Законодательного Собрания.

Край находится на первом месте среди регионов Сибири по абсолютным размерам предоставляемых мер социальной поддержки, а расходы на социальную поддержку населения составляют третью часть расходов консолидированного бюджета края. Правительству региона удалось не только сохранить, но и расширить систему социальной защиты, усилить ее адресность. По итогам 2017 года финансирование расходов на меры социальной поддержки граждан составило 29 млрд рублей.

О МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ

«Все, о чем я говорил, имеет смысл при одном условии: эту работу нам нужно транслировать через молодежь».

– Смысл и ее значение мы должны доносить до молодых людей. Мы делаем для них, для завтрашнего дня огромные инвестиции, строим объекты и производства...

От редакции.

Александр Карлин выступил перед депутатами и общественностью около двух часов. В своем докладе он озвучил направление развития для всех ключевых отраслей края. Мы привели только самые яркие цитаты губернатора. В полном объеме доклад главы региона наша газета опубликует на следующей неделе.

Кристина ЛИБЕР, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Депутат Государственной думы Даниил Бессарабов:



– Время показало, что те приоритеты, о которых говорил губернатор во время своего прошлого отчета, оказались правильными. По большинству из позиций регион добился результатов более высоких, чем в среднем по стране. И сегодня выбранный курс является курсом президента Владимира Путина.

То есть направления развития края полностью созвучны с федеральной повесткой. Это развитие реального сектора экономики, сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности, создание новых высокотехнологичных рабочих мест. Безусловно, важно ставить в число приоритетов и социальные отрасли: здравоохранение, образование. У всех перечисленных задач одна цель – повысить благосостояние людей.

Председатель комитета Законодательного Собрания по бюджету и налогам Владимир Устинов:



– Глава региона подвел итоги работы всех ветвей власти. Присутствующие смогли увидеть в динамике, как развивался Алтайский край в последние годы. Проводимая бюджетная поли-

тика позволяет обеспечивать устойчивое развитие экономики и исполнение принятых социальных обязательств перед населением. Взвешенная долговая политика явилась существенным фактором, который учитывается при распределении федеральной финансовой помощи краю. А она способствует оздоровлению финансов муниципальных образований и позволяет создать стартовые условия для более стабильного исполнения бюджетов в 2018 году.

Исполняющий обязанности ректора АлтГТУ Андрей Марков:



– Сейчас мы занимаемся разработкой программы стратегического развития вуза. В ней будет уделено внимание подготовке специалистов для зернопереработки, пищевой промышленности, энергетики, строительства и цифровой экономики. В развитии цифровой экономики Алтайский край занимает одно из ведущих мест. В регионе принята специальная программа. У населения достаточно приличный уровень компьютерной грамотности. Подготовка кадров для цифровой экономики – одна из приоритетных задач, которую ставит для себя АлтГТУ. В 2018 году в университете откроется направление по подготовке кадров для цифровой экономики.

Этому в том числе способствовало заключение соглашения с «Лабораторией Касперского». Ученые понимают важность выпуска специалистов в области защиты информационной безопасности. В нашем вузе уже работает научно-образовательный центр. Он дает возможность готовить еще более высококвалифицированные кадры. Эти направления в университете будут развиваться и в дальнейшем.

СЕССИЯ АКЗС

Открытый урок управления

На шестнадцатой сессии краевого парламента депутаты АКЗС большинством голосов утвердили отчет губернатора Александра Карлина о результатах деятельности Правительства Алтайского края за 2017 год. За принятие документа проголосовали 53 парламентария, 5 представителей КПРФ выступили против и еще 9 либерал-демократов воздержались.

ВОПРОСЫ ГУБЕРНАТОРУ

Эксперты изначально прогнозировали примерно такой расклад. Во-первых, скоро президентские выборы. Во-вторых, оппозиционные ЛДПР и КПРФ всегда выдают порцию критики в адрес исполнительной власти, и этот год не стал исключением. «Справедливость» тоже пришли с ложкой дегтя, хотя в целом их лидер Александр Молотов по достоинству оценил «положительные тенденции в динамике развития региона». Но обо всем по порядку.

Прежде чем депутаты перешли к обсуждению доклада, глава региона ответил на ранее поступившие от них вопросы. В том числе губернатор рассказал о предстоящей в 2018 году работе по предотвращению подтопления Рубцовска грунтовыми водами.

– После известных событий минувшего года были спроектированы соответствующие устройства на подтопляемой территории, которые, как заключают специалисты, позволят выводить паводковые воды за пределы двух микрорайонов города и сбрасывать их в дренажный канал оросительной системы, – отчитался Александр Карлин.

Глава региона выразил уверенность, что весна подтвердит правильность ранее принятых проектных решений. Уже выполнены работы по устройству дренажных каналов общей протяженностью 7,5

километра. «Я абсолютно убежден, что подобная ситуация в Рубцовске больше не повторится», – заверил губернатор.

Александр Карлин ответил на вопрос о планах по газификации частного сектора Бийска.

– Хочу откровенно сказать, что от бывшей администрации города мы не получали адекватной реакции на поставленные нами вопросы, – сказал губернатор. – Зато новый глава города ряд проблем уже решил. Я абсолютно уверен, что вопросы газификации заречной части города, пос. Нагорного и пос. Восточного поэтапно перейдут в более активную фазу. Будем помогать, если увидим желание городской администрации самой участвовать в этом процессе.

Другие вопросы, поступившие от фракций АКЗС, касались развития сети банковских терминалов в регионе, повышения доступности этих терминалов для жителей сельской

«Я И МОЯ КОМАНДА БУДЕМ ПРОДОЛЖАТЬ СЕРЬЕЗНО РАБОТАТЬ, ЧТОБЫ НАШ КРАЙ РАЗВИВАЛСЯ. КТО-ТО ГОВОРИТ О ПРОБЛЕМАХ, А МЫ ИХ РЕШАЕМ».

местности, в частности Сбербанка, компенсаций педагогическим работникам, живущим и работающим в сельской местности, расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения.



Председатель АКЗС Александр Романенко.

ЗА И ПРОТИВ

Выслушав губернатора, свою оценку работы правительства в 2017 году дали руководители фрак-

ции АКЗС. Лидер от ЛДПР Влади-

мир Семенов признал, что отчет обстоятельный, развернутый и наполненный большим объемом информации. Однако посоветовал, что фракции было мало времени ознакомиться с ним, поэтому жириновцы воздержались от голосования. Предсказуемым было и выступление руководителя фракции КПРФ Марии Прусковой. Хотя в начале выступления лидер коммунистов признала, что отчет губернатора действительно не был сухим изложением цифр, а стал фактически посланием, в том числе и на предстоящий период.

Лидер КПРФ говорила о социально-экономических проблемах региона, сложной ситуации на зерновом рынке и т. д. Более взвешенную оценку работе правительства дали лидеры «Справедливой России» и «Единой России».

– Первое, на что следует обратить внимание, – это положительные

тенденции в динамике развития нашего региона, – отметил Александр Молотов. – Так, не могут не обнадеживать цифры, второй год подряд демонстрирующие прирост в крае валового регионального продукта, увеличение объемов производства, рост всех основных параметров бюджета, в том числе собственных доходов.

Лидер «справедливоросов» отметил, что проблемы в регионе, конечно, есть и вместе с правительством края их нужно решать. «Наша фракция состоит из профессионалов, а не популистов, поэтому мы считаем нелогичным голосовать против отчета», – констатировал Молотов.

Руководитель фракции «Единая Россия» Сергей Приб назвал высту-



Серьезное обсуждение отчета губернатора.

пение губернатора открытым уроком на тему «Как нужно управлять регионом».

– Все важнейшие темы были раскрыты, – заявил лидер «ЕР». – Проблемы не замалчивались. Отдельно подчеркнул, что это не только итоги 2017 года, но и результат работы за все предшествующие периоды.

По словам Сергея Прибы, депутаты от «Единой России» консолидированно поддержали отчет губернатора, учитывая ряд ключевых моментов. В регионе начал процесс по оптимизации образовательных учреждений, правильный с экономической точки зрения, но требующий проведения разъяснительных кампаний на местах. Совершен революционный прорыв по организации

медицинского кластера. Организация работы районных больниц выведена на другой уровень.

Индекс промышленного производства по факту 2017 года составил 103,4%. Наблюдается поступательная динамика, показывающая стабильный рост. Алтайский край сохраняет звание одного из лидеров по производству сельскохозяйственной продукции.

– Кроме того, в регионе возрождена санитарная авиация, – отметил Сергей Приб. – До 71,8 года возросла средняя продолжительность жизни. Муниципалитеты региона по максимуму включены в региональные и федеральные программы, предполагающие строительство, реконструкцию и модернизацию объектов. Благодаря взвешенной бюджетной политике регионального финансового блока получена беспрецедентная поддержка из федерального бюджета и т. д.

В своем ответном слове Александр Карлин поблагодарил депутатов за работу и призвал к конструктивному сотрудничеству. «Я и моя команда будем продолжать серьезно работать, чтобы наш край развивался, – сказал губернатор. – Кто-то говорит о проблемах, а мы их решаем».

Подводя итоги сессии, председатель АКЗС Александр Романенко назвал представленный отчет губернатора о деятельности правительства не столько отчетом, сколько перспективной программой совместных действий правительства края, Законодательного Собрания, муниципалитетов, общественности. «Я считаю, что этот документ является посланием нам всем и демонстрирует те направления, в которых надо развивать Алтайский край», – резюмировал спикер краевого парламента.

Вадим КУЛЕШОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

РАКУРС



Когда морозы были большими

Нынешнюю январскую стужу новостные ленты именуют не иначе как аномальной. Но, дорогие сибиряки, давайте вспомним, какими они были, зимы нашего детства.

Пожары, сбои в работе транспорта, обморожения – это изнанка морозов со знаком минус. Со знаком плюс – картинки домашних зверушек в шапочках, носочках и попонках, пересылаемые друг другу в WhatsApp, для детей – возможность легально пропустить уроки, а для их мам и пап – ссылаться при опоздании на работу на плохо работающий транспорт, что правдоподобно.

СМИ уже все рассказали – и об отмене 80 междугородних рейсов за один только морозный день, и о том, как люди тешно пытались завести машины и лихорадочно вызывали такси. Ага, щаз. «Максим», «Город», «Комфорт» – все они выдавали «занято». В лучшем случае приходили СМС-сообщения с извинениями: «Машин в вашем районе нет». Об этом писали в пабликах жители Сулимы и Потока, Солнечной Поляны и Горы... Нас с мужем, замерзших в кочержку, выручил «Яндекс», подвез от Валетной до Анатолия, взяв не моргнув глазом сорок рублей. К тому времени, отогрешившись в теплом салоне, я уже в состоянии была задавать правильные вопросы.

За что мы ругаем сибирский январь? За то, что сами же и пытаемся насадить здесь облегченный стиль европейских зим? Легкие шубки автоледи, шпильки-демисезонки, коротки, на рыбьем меху курточки, задирающиеся над забубевшими джинсами... Там, где минус пятнадцать, – это теплый день, «надо концертную телогрейку надевать и концертные валенки», как говаривал персонаж из мультика нашего детства. Поправьте, если он не прав.

Вспомните, лет эдак... двадцать тому назад мы не знали слова «аномальные». Распущенные учителями по домам в сорокаградусную стужу, катались с горок на портфелях, возвращались домой затемно обледенелыми, а потом даже не сопливили. Ненавистная моя колочая шапка с дурацкими завязками да подшитые отцом валенки, где вы? Какими теплыми были морозы нашего детства вместе с телесказочницей тетей Валей Леонтьевой да радостью от нечаянных дополнительных каникул! Трескучий холод воспринимался как нечто обыденное, а теперь – на тебе, «аномалия». Куда же оно делось, это удовольствие от жизни в Сибири? Созерцание звезд, надранных морозом. Непонятно людям из других мест умение не перемогать зиму тяжело, как болезнь, а испивать ее короткими деньками с удовольствием, по глоточку, как горячий чай с малиной...

Тамара ПОПОВА

«Волонтеры – счастливые люди»



(Начало на 1 стр.)

Затем бойцы посмотрели выступления лучших творческих коллективов региона. Прошел и танцевальный флешмоб, в конце которого ребята выстроились в форме сердца (это символ добровольчества).

Морозов активисты не боятся. «Мы – закаленные!» – шутят студенты. Кстати, в нынешнем году на Алтай приехали поучаствовать в акции волонтеры из Новосибирской, Московской, Владимирской, Кемеровской, Омской, Томской, Тюменской, Свердловской, Архангельской, Челябинской областей, Красноярского края, Республики Хакасия.

72

ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК В ОТРЯДЕ ДОБРОВОЛЬЦЕВ НА АЛТАЕ

Денис Анникеев, представляющий Пермский государственный аграрно-технологический университет, второй год подряд трудится в отряде «Синяя птица». В прошлый раз ездил в села Романовского района.

– Работы было много, но насколько радушно нас принимали местные жители! Столько видов сала еще нигде не



пробовал, поправился в «десанте» на 5 килограммов! Родители даже не поверили, что все десять дней мы откидывали снег у домов, носили бабушкам и дедушкам воду с колонок. Уж больно упитанным приехал домой, – улыбается Денис.

В отряде пермскому студенту выдали теплые валенки и шапку-ушанку. Он не ожидал, что в Барнауле так холодно. В его родном городе в это время всего 10 градусов мороза.

Ребята посетят 20 районов Алтайского края: Алейский, Алтайский, Бийский, Быстроистокский, Ельцовский, Зональный, Красногорский, Локтевский, Петропавловский, Смоленский, Советский, Солонешенский, Солтонский, Тогульский, Троицкий, Усть-Калманский, Усть-Пристанский, Целинный, Чарышский и Шипуновский.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,
Андрей НАСПРИШИН (фото)



ВАМ, АВТОМОБИЛИСТЫ

Разъедемся по-европейски

«Европротокол» (Европейский протокол), как следует уже из самого названия, пришел к нам из Европы. Он дает возможность оформить все бумаги, связанные с дорожно-транспортным происшествием, без участия инспекторов ГИБДД. Водители сами документально могут засвидетельствовать факт происшествия.

В Европе оформляют аварии без дорожной полиции уже давно. У нас это направление еще только развивается. К сожалению, до сих пор автомобилисты в крае, даже попав в небольшую аварию, подолгу стоят на дороге в ожидании приезда ГИБДД. В результате движение останавливается, создаются пробки. Такие дорожные заторы жители Барнаула нередко могут наблюдать в часы пик по утрам и вечерам.

Немного статистики

Как сообщили в пресс-службе информационного проекта «ОСАГО: общественная экспертиза», с 2015 года доля оформляющих ДТП по «Европротоколу» в Алтайском крае выросла с 2 до 11%. В то же время это в три раза ниже общероссийского показателя. Общая сумма выплат по «Европротоколу» за 2017 год составила 11,5 млрд рублей, что на 21,8% больше к 2016 году в целом (9,44 млрд рублей). В 2018 году, по мнению экспер-

тов, доля будет расти благодаря расширению условий применения упрощенного порядка оформления.

ТЕПЕРЬ БЕЗ СПРАВОК

Как рассказали «Алтайской правде» в краевой ГИБДД, сотрудники Госавтоинспекции при оформлении дорожно-транспортного происшествия больше не выдают справки о ДТП. Это предусмотрено внесенными 20 октября 2017 года изменениями в Административный регламент МВД России.

Теперь сотрудниками полиции оформляются исключительно процессуальные документы, предусмотренные законом. Например, определение о возбуждении дела об административном правонарушении и проведение административного расследования, либо протокол об административном правонарушении, либо постановление по делу об административном правонарушении.

Когда можно
ОФОРМИТЬ
«ЕВРОПРОТОКОЛ»

1. В результате ДТП вред причинен только имуществу и предполагаемый ущерб (в том числе возможные скрытые повреждения) не превышает 50 тыс. рублей.

2. ДТП произошло с участием двух транспортных средств, гражданская ответственность владельцев которых застрахована по договору ОСАГО.

3. Обстоятельства причинения вреда, виновность, характер видимых повреждений транспортных средств не вызывают разногласий участников данного происшествия.

Но если в ДТП участвовало транспортное средство с прицепом, то при оформлении оно будет рассматриваться как два отдельных транспортных средства. Как поясняют в Госавтоинспекции, в данной ситуации «Европротокол» действовать не будет.

Если все указанные выше условия выполняются, то вы можете оформлять ДТП само-



стоятельно. Для этого необходимо зафиксировать, в том числе средствами фотосъемки и видеозаписи, положение транспортных средств по отношению друг к другу и объектам дорожной инфраструктуры, а также повреждения автомобилей, полученные в результате ДТП. Затем освобождаете проезжую часть и приступаете к заполнению извещения о ДТП. «Внимательно и добросовестно отнеситесь к заполнению всех позиций на бланке извещения, учитывайте всю информацию о произошедшем ДТП, о его участниках и свидетелях. Правильно заполненный бланк ускорит работу страховой компании и позволит сократить сроки получения страхового возмещения. Если же бланк испорчен, надо

взять его у другого водителя. Затем в течение 5 дней заполненное и подписанное обоими водителями извещение о ДТП необходимо передать в страховую компанию. В целом оформление ДТП без ГИБДД – довольно удобная процедура», – говорят автоинспекторы.

СПРАВКА

Внесены значительные изменения в законодательство, касающиеся применения этой процедуры. Так, с 1 июня 2018 года лимиты по «Европротоколу» будут увеличены с 50 тысяч до 100 тысяч рублей. Если у водителей есть разногласия по обстоятельствам происшествия, то можно будет передать некорректируемую информацию о ДТП, которую зафиксировал специальный комплекс дополнительных устройств ГЛОНАСС/GPS, или съемку происшествия и его последствий с помощью специального приложения от страховщиков.

«Алтайская правда» опросила автовладельцев и выяснила, что причин непопулярности подобной схемы несколько:

– большинство водителей считают себя правыми, поэтому не хотят признавать свою вину, пока им это не объяснит компетентное лицо;

– автомобилисты боятся, что неверно оформят ДТП и в результате им откажут в выплате;

– владельцы машин не решаются определить стоимость повреждений и опасаются не уложиться в лимит.

Светлана ЯКОВЛЕВА
(фото из сети Интернет)

ФЕМИДА

Ни жилья, ни денег

Бывшая руководительница Барнаульского краевого отделения Межрегионального общественного фонда «Жилище социально-санитарного минимума» осуждена за мошенничество.

Управлением ФСБ России по Алтайскому краю установлено, что с 2012 по 2015 год председатель фонда обманула 77 человек на 14,7 млн рублей, а также пыталась похитить еще 300 000 рублей.

Будучи руководителем фонда, дама привлекала клиентов, рассказывая им о возможности получения квартиры по договору социального найма. На деле она не имела возможности и законных оснований предоставить

такое жилье. Но люди, не зная этого, верили аферистке. Деньги вручали ей лично, перечисляли на банковский счет или передавали через посредников. Те действовали по просьбе и указанию оборотистой дамы. О ее преступном умысле не знали. Деньгами обманутых клиентов глава фонда распорядилась по своему усмотрению.

Как сообщила старший помощник прокурора Железнодорожного района Барнаула Анна Лошкарёва, бывшей руководительнице фонда назначено 4 года 9 месяцев исправительной колонии общего режима. Также ей предстоит возместить ущерб, нанесенный потерпевшим.

За лося ответит

В Топчихинском районе задержан браконьер, убивший лося.

Егеря обнаружили следы отстрела животного 18 января в лесу, в 2 километрах от села Чаузово Топчихинского района. Прибывшие на место происшествия сотрудники следственно-оперативной группы нашли гильзу от охотничьего патрона.

По подозрению в незаконной охоте был задержан 59-летний местный житель.

В усадьбе дома подозреваемого сотрудники полиции обнаружили и изъяли мясо убитого животного, три незарегистрированных гладко-

ствольных ружья, патроны, а также порох.

Свою вину подозреваемый отрицать не стал и признался в содеянном. Ранее он уже привлекался к уголовной ответственности за браконьерство.

В отношении мужчины возбуждено два уголовных дела. Одно в связи с незаконной охотой, второе – по признакам неlegalного приобретения, перемещения, хранения огнестрельного оружия. Сумма материального ущерба, причиненного государству в результате незаконной охоты, составила 200 тысяч рублей.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел распространения;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
отделение Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 28 454 экз.
Индекс 50300. Тираж – 27 679 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 775 экз. Заказ № 6025.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Манюева – 8-923-651-7691
НЫТМАНОВО – О.А. Родионова – 8-923-711-4683
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00487 от 11 мая 2017 г.